

利物浦

2:0

击败热刺

时隔14年重夺桂冠



利物浦高举奖杯

昨晨,随着利物浦在马德里万达大都会球场以2:0击败热刺,时隔14年重夺欧冠桂冠,2018—2019赛季的欧陆足球激战宣告结束。这个赛季,欧洲足坛和欧战赛事亮点多多,小编就带您盘点一下。



利物浦主帅克洛普

今年欧冠 团队力量>巨星光环



梅罗竞争仍在延续

梅罗「二人转」依旧在唱

世人瞩目的焦点,始终是足坛最强的个体球员。但在这个层面上,人们期待的“改朝换代”并未真正出现。梅西获得欧洲金靴奖的同时,再度拿下欧冠金靴奖。整个赛季50场比赛,他拿到了51个进球和19次助攻的数据,仍然是“火星人”一样的存在。

C罗完成转会后度过了一段适应期,再加上伤病等因素困扰,数据有所下滑,全赛季43场比赛28粒进球、10次助攻的数据难比往年。但欧冠淘汰赛的六连杀,对阵马竞的帽子戏法,对阵阿贾克斯的两回合破门,仍然证明他是这个时代欧冠赛场上的“外挂”。这一赛季,尽管都年过而立,但梅西、C罗仍然是足坛最强的个体球员。

无论是能力、决定性,还是声望、认可度,或是拥趸数量、媒体上镜率,梅西和C罗领先足坛群雄的形势仍在继续。但“梅罗二人转”却出现了与往年截然不同的局面:这是12年来,首次没有梅西、C罗正面交锋的赛季。

英超四队全部打进八强

此前十年时间,皇马、巴萨、拜仁三队合计砍下了8座欧冠奖杯,仅有国米、切尔西两次“爆冷”折桂。而这两个赛季,拜仁也都是亚军。德甲和西甲的这三大豪门,成就了长达十年的“欧洲三大腿”时代。在这段期间,足坛有种论调:三支球队领跑欧陆足坛。

但本赛季的形势完全不同:拜仁止步16强,在1/8决赛就完败出局;皇马更是惨遭阿贾克斯屠戮,未能进入八强。巴萨看到了多年以来最好的争冠时机,却在半决赛里遭遇惊天大逆转,无缘决赛。11年来,欧冠决赛首次没有“三大腿”之一的球队出战,这标志着,欧陆足坛的格局正在发生巨变。

在欧冠中,四支出赛的英超球队全数进入八强。利物浦与热刺会师决赛,包揽冠亚军,也让英超以13次夺取大耳朵杯,超越12次夺冠的意甲,坐稳欧洲第二的位置。即便曼市双雄只是止步八强,但他们在淘汰赛首轮对德甲劲旅、法甲班霸的狙击,也令人印象深刻。

在欧联杯赛事里,切尔西也与阿森纳会师决赛,包揽冠亚军。英超球队也以9次夺标追平意甲,排名欧联杯史册第二,仅次于11次夺标的西甲。时隔35年后,首次出现英超四队跻身欧洲两大杯四强的盛景,这标志着,植根于强大的财力、如云的名帅、如雨的明星,英超已结束“欧战蛰伏期”开始发力。英超崛起,势头已成。



孙兴慜十分失落

团队力量造就无数经典

这个赛季的欧冠出现了很多令人拍案叫绝的经典——频繁上演的惊天大逆转的阿贾克斯、热刺惊喜连连,德里赫特、阿诺德等人的强势上位,克洛普、波切蒂诺的精彩运筹……足球运动延续了铁律:拥有最强个体球员的球队,未能敌过拥有更强团队足球的劲旅。

尽管梅西战功显赫,但无力阻止巴萨在安菲尔德球场兵败如山;尽管C罗淘汰赛开始火力全开,但未能阻止阿贾克斯成就黑马狂奔。还有莱万、姆巴佩、内马尔、格列兹曼、博格巴……足坛最优秀的这批个体球员,未能在团队足球的强大威力前,表现出足以只手遮天的决定性。如同2018世界杯,拥有梅西、C罗、内马尔、莫德里奇等顶级球星的球队均未能实现梦想一样,团队足球的强大力量再次统治了这项运动。

站在整个欧冠的角度上看,来年的大戏将更加精彩。欧洲三大腿本赛季低迷,势必完成资源整合,以求收复失地;尤文、巴黎等队继续制霸一方,聚拢资源,势必扩军备战,来年继续逐梦;英超列强收入再创新高,更将挥舞着支票将全球顶星罗致麾下,当然不希望本赛季的“英伦风”只是昙花一现;多特蒙德、阿贾克斯等队新星辈出,有理由期待下赛季他们会更好看。

国际米兰等传统豪门回归欧冠,今年他们就能在欧冠四强之二所在的小组里制造惊喜,最终仅是“算小分”出局,来年或许也能带来惊喜……这一切都决定了,走出“三大腿时代”后,欧冠新的百花齐放的格局已呼之欲出,来年的欧冠大戏,将更加值得期待。

□据腾讯体育报道